

■ Образование

ЗНАНИЯ НА ВСЕ СЛУЧАИ ЖИЗНИ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

Слушатели воскресной школы при Исламском колледже им. М.Султановой получили свидетельства об окончании курсов по основам ислама

После четырехлетнего обучения документ о начальном исламском образовании в торжественной обстановке 12 выпускникам вручили директор медресе Ильдар Малахов и преподаватель арабского языка из Египта шейх Абдразак. Выпускников пришли поздравить также слушатели 2 курса школы и их преподаватели. Поскольку в аудитории находились одни только представи-

тельницы слабого пола, шейх Абдразак в своем обращении к присутствующим отметил их усердие в учебе. По его мнению, именно стремление к религиозному образованию выгодно отличает наших мусульманок от арабских женщин и делает похожими на жен пророка, которые сами учились и учили других, тем самым обеспечив себе дорогу в рай. Самой молодой выпускницей воскресной школы оказалась 12-

летняя Азалия Халиуллина. Она вместе с взрослыми сокурсницами, многие из которых годятся ей в бабушки, за четыре года обучения научилась бегло читать по-арабски, изучила фикх и хадисы. По ее словам на курсы ее привела бабушка, которая тоже в свое время получила знания в медресе. В гимназии, где учится Азалия, все знают как успешную ученицу. Она успевает только на "хорошо" и "отлично" и находит время заниматься современными танцами. Как и все остальные выпускники, в подарок от медресе она получила Священную Книгу - Коран на арабском языке.

Наставления своим бывшим ученицам дали и преподаватели воскресной школы Разиля Зайнуллина и Рафиля Фасхаева. В напутственном слове они подчеркнули, что знания, полученные во время учебы, не должны остаться просто знаниями. Ислам должен стать для них образом жизни.

Торжество завершилось совместным чаепитием.



НЕ РАДИ СЛАВЫ

В состязании среди студентов на лучшее знание религии ислам, которое прошло на днях в столице Татарии, приняли участие шакирды из Исламского колледжа им. Марьям Султановой и Российского исламского университета им. Р. Бин Фахретдина.

С 18 по 19 апреля в Российском исламском университете (г. Казань) прошла IV Всероссийская олимпиада по исламским дисциплинам и арабскому языку. На состязание юных знатоков ислама в столицу Республики Татарстан съехались представители ведущих исламских средних и высших учебных заведений страны.

Уфу на олимпиаде представили шакирды Исламского колледжа им. Марьям Султановой и РИУ.

Как сообщил член жюри, преподаватель колледжа Рафис Каримов, шакирды показали, к сожалению, не самые лучшие результаты. Поскольку знания оценивались по 100 бальной системе, Рустам Насыров (2 курс) по арабскому языку набрал 20 баллов из ста, Насир Бикбов (2 курс) по основам ислама - 36 баллов, и Замир Шаймухаметов (1 курс) по фикху (исламское право) - получил 20 баллов.

Рафис хазрат заметил, что после оглашения результатов ребята немного приуныли, но потом решили, что съездили не зря. Ведь в олимпиаде участвовали не ради славы, а ради Всевышнего. Да и на конкурсных заданиях шакирды увидели свои слабые места и теперь знают, над чем надо работать, и чему надо уделить больше внимания. Неудача лишь раззадорила их. Кроме того они познакомились там с другими участниками, увидели их уровень, им было с чем сравнивать. Думаю, в другой раз они не захотят уступать своим новым друзьям из Дагестана и Татарстана, которые сейчас показали лучшие результаты. Студенты Уфимского РИУ показали следующие результаты:

По арабскому языку - 27,5 баллов из 100 (13 место)

По фикху - 41 балл (9 место)
Основы религии - 42 балла (11 место)

МЕНЕДЖМЕНТ В ДУХОВНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ



Защита дипломов по дополнительному профессиональному образованию прошла в Российском государственном университете им. Ризаитдина бин Фахретдина

Трехгодичный курс по специальности "Менеджмент в образовании" был разработан Башкирским государственным педагогическим университетом в рамках государственной программы по углубленному изучению ислама специально для преподавателей исламских учебных заведений.

Обучение прошло более 30 хазратов и сотрудников РИУ, в том числе и руководство вуза.

Защита проходила в два дня. Как сообщил проректор РИУ Мурсаль Ахметов, дипломники пора-

довали разнообразием тем дипломных работ и хорошую подготовку выступающих, поэтому большая часть итоговых работ была оценена на оценку "отлично".

Среди тем, выбранных выпускниками, были "Управленческий потенциал притчи как жанр в условиях духовного образовательного учреждения", "Проповедь как фактор формирования корпоративной культуры мусульман", "Формирование ценностных ориентаций сотрудников духовных образовательных учреждений" и др.

Заметим, что преподаватель РИУ Ляйсан Харисова защищала свою дипломную работу по скайпу, так как находилась в это время в Канаде.

Защитившие дипломы преподаватели РИУ получат документ о дополнительном профобразовании, которое должно стать хорошим подспорьем в духовном образовании хазратов.



■ Новости

АМОРАЛЬНОЙ РЕКЛАМЕ - НЕТ! Представители духовенства выступили против пропаганды безнравственности в рекламе

Состоялось очередное заседание Экспертного совета по применению законодательства о рекламе, созданного при Управлении Федеральной антимонопольной службы по Республике Башкортостан.

Совещание, в котором приняли участие также и представители различных конфессий, проводилось в Приемной Президента РФ В Уфе.

Напомним, что данный Совет создан в целях более объективного и углубленного изучения мнения потребителей по факту размещения рекламы, для осуществления единого подхода к вопросам этики, психологии и решения отдельных, возникающих на практике вопросов по соблюдению законодательства Российской Федерации о рекламе.

От Духовного управления мусульман в совещании принял участие первый заместитель председателя ДУМ РБ Аюп Бибарсов.

Сегодня на заседании Экспертного совета было обсуждено содержание рекламы компьютерного магазина "Максимум", размещенной в одной из газет Белорецка. На ней изображена полуобнаженная девушка, держащая на коленях компьютер, и слоган: "Хочешь меня?" Также была рассмотрена реклама группы из Екатеринбург "Лучшее мужское трансшоу", размещенная на фасаде здания данс-клуба Октябрьского и центральной улице города. Как сообщил Аюп хазрат, все представители духовенства усмотрели в этой рекламе аморальное содержание, развращающее и пагубно влияющее на молодежь, и потребовали запретить ее как причиняющую вред обществу. По его словам, если подобного рода реклама является нормой жизни для некоторых западных стран, то для нашего общества она просто не допустима. А. Бибарсова поддержали Управляющий делами Уфимского епархиального управления РПЦ отец Валерий и представители еврейской общины. Все члены Экспертного совета были единодушны во мнении, что здесь налицо признаки нарушения Федерального закона "О рекламе," и ее следует запретить.

УЧЕНЫЕ - СВЕТ. В Зауралье началось религиозное просвещение учащейся молодежи

В Соборной мечети г. Учалы начинается курс лекций по основам традиционного ислама и мазхабу Абу-Ханифы. Первый урок по теме провел ответственный по делам молодежи при Учалинском мухтасибате Ильфат Ишимбетов. Религиозно - просветительские занятия для населения города организованы молодежным отделом при Духовном управлении мусульман РБ совместно с ММРО под руководством Наиб хазрата.

Как сообщил руководитель молодежного отдела при ДУМ РБ Айнура Арсланов, лекции по традиционному исламу - новое направление в работе молодежного отдела. По его словам, проект, который получил название "Мир нашему дому" был разработан в связи с тем, что этот год объявлен президентом годом межконфессионального и межконфессионального согласия. Лекции в Учалах только первая ласточка. Подобные же занятия для местных жителей пройдут и в других отдаленных районах нашей республики, так как в последнее время участились случаи выступлений на территории Башкортостана экстремистски настроенной молодежи. Учение Абу-Ханифы должно дать молодым мусульманам правильные ориентиры и удержать от опасных ошибок,- подчеркнул А. Арсланов.

В программу молодежного проекта по укреплению межконфессиональных отношений помимо религиозно-просветительских лекций для студентов и работающих молодежи входит организация дискуссионных клубов, круглых столов, форумов, а также проведение спортивных мероприятий.